Problemas de ecuaciones de primer grado con una incógnita 
1. Calcula un número cuya tercera parte sumada con el triple del mismo número de cómo resultado 40. Sol: El número es el 12.
2. La diferencia de los cuadrados de dos números consecutivos es 573. ¿Cuáles son estos números? Sol: Los números son el -287 y el -286.
3. Un hijo tiene 30 años menos que su madre y ésta tiene cuatro veces la edad de su hijo. ¿Qué edad tiene cada uno? Sol: El hijo tiene 10 años y la madre 40 años.
4. Un señor tiene 42 años y su hijo 10 años. ¿Dentro de cuantos años la edad del padre será el triple de la del hijo? Sol: Dentro de 6 años.
5. Un padre tiene 6 veces la edad de su hijo, y la suma de las edades de los dos es 91 años. ¿Cuántos años tiene cada uno? Sol: El hijo tiene 13 años y el padre 78 años.
6. Un padre tiene 39 años y su hijo 15. ¿Cuántos años hace que la edad del padre fue el triple que la edad de su hijo? Sol: Hace 3 años.
7. Una señora tiene 60 años y su hijo la mitad. ¿Cuántos años hace que la madre tenía el triple de la edad del hijo? Sol: Hace 15 años 
8. Tres socios se reparten 1.500.000 euros Calcula lo que le corresponde a cada uno, si el primero ha de tener dos veces más que el segundo y éste tres veces más que el tercero. Sol: Al primero 900000 euros, al segundo 450000 euros y al tercero 150000 euros.
9. Reparte 455.000 euros entre dos personas, de modo que la primera reciba los 2/5 de la segunda. Sol: El primero recibirá 130000 euros y el segundo 325000 euros.
10. Tres amigos juegan un décimo de lotería que resulta premiado con 6.000.000 euros. Calcula cuanto le corresponde a cada uno si el primero juega el doble del segundo y esté el triple del tercero Sol: El primero 3600000 euros, el segundo 1800000 euros y el tercero 600000 euros.
11. Si el lado de un cuadrado aumenta en 7 cm, su superficie aumenta en 301 cm2. Halla el lado. Sol: El lado del cuadrado original mide 18 cm y el del nuevo cuadrado 25 cm.
12. Si se aumenta la longitud de un cuadrado en 4 m y la anchura en 1,5 m, resulta un rectángulo cuya área es igual a la del cuadrado aumentada en 28 m2. Calcula el lado del cuadrado. Sol: El lado del cuadrado mide 4 metros.
13. El perímetro de un triangulo isósceles es 180 cm. Cada uno de los lados iguales es 30 cm mayor que la base. ¿Cuánto mide cada lado? Sol: La base mide 40 cm y los lados miden 70 cm..
14. El perímetro de un rectángulo mide 38,4 m. Determina sus lados, sabiendo que el menor mide 7/9 de la longitud del mayor. Sol: El lado menor mide 8,4 m y el mayor 10,8 m.
15. Calcula los ángulos de un triángulo sabiendo que uno es la mitad de otro y que el tercero es la cuarta parte de la suma de los dos primeros. Sol: Los ángulos miden 48º, 96º y 36º.
16. Un triangulo tiene 72 m de perímetro y es semejante a otro cuyos lados son 3 cm, 4 cm y 5 cm. ¿Cuáles son las dimensiones del triángulo?  Sol: Los lados del triángulo serán 18 cm, 24 cm y 30 cm.
17. En un triangulo rectángulo un cateto mide 24 cm y la hipotenusa mide 18 cm más que el otro cateto. Halla el perímetro y el área del triángulo. Sol: El perímetro mide 56 cm y el área es de 168 cm2.
18. El perímetro de un trapecio isósceles mide 196 m y cada lado oblicuo mide 34 m. Halla las bases y el área del trapecio, sabiendo que una base mide 3/5 de la longitud de la otra. Sol: La base mayor mide 80 m, la base menor mide 48 m y el área es de 1920 m2.
19. Dos jugadores se ponen a jugar con la misma cantidad de dinero; el primero pierde 400 euros y el segundo gana 200, resultando que la cantidad que le queda la primero es la mitad de la que le queda al segundo. ¿Con cuánto dinero se pusieron a jugar? Sol: Empezaron a jugar con 1000 euros cada uno.
20. Un poste tiene bajo tierra 2/7 de su longitud, 2/5 del resto sumergido en agua, y la parte emergida mide 6 m. Halla la longitud del poste. Sol: El poste mide aproximadamente 19,1 metros.
21. Una persona gasta la mitad de su jornal diario en alimentarse, y la tercera parte en otros gastos. Al cabo de 40 días ha ahorrado 6.000 pesetas. ¿Cuál es su jornal? Sol: Su jornal es de 150 euros al día.
22. En un corral hay conejos y gallinas. En total son 56 cabezas y 176 patas. ¿Cuántos conejos y gallinas hay? Sol: En el corral hay 32 conejos y 24 gallinas.
